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表紙写真
紹　介

令和7年 6月定例会

主な議案
今定例会では、市長提出議案などが 28 件、議員提出議案が３件提出され、いずれも承認・
可決された他、陳情１件が不採択となりました。
ここでは、主な議案や、討論が行われ賛否が分かれた議案などを紹介します。

議 案 な ど の
詳細はこちらTODA交通安全PRTODA交通安全PRイイベントベント

こどものためのじてんしゃ教室
　　　　　　　　　　　　　　　　　　に伺いました！
こどものためのじてんしゃ教室こどものためのじてんしゃ教室
　　　　　　　　　　　　　　　　　　

プレミアム付電子商品券の当選数拡大！
物価高騰対策で市民も事業者も応援！

議案第 55 号　東部分署改築等工事請負契約について

東部分署の改築工事　　　　　　　　  可決（賛成２２人　反対１人）
契約

工事の趣旨、内容、積算根拠、入札について
趣旨は、東部分署においては、建築から約 51 年が経過し、
老朽化が進むとともに、消防需要に対応するため、車両や設
備、人員配置の増加に伴い、狭

きょうあいか
隘化が著しい状況であること

から、現在の業務を継続しながら改築工事を実施するもので
ある。内容は、災害時における消防活動拠点としての機能強
化を図るため、車庫の解体工事、庁舎の新築工事および既存
庁舎の解体工事である。設計額の積算根拠は、県の積算基準
書などに則って算出している。入札については一般競争入札
とし、過去２回の不調を受け、入札要件や予定価格を見直し
て実施した。結果的に入札者は１者だったが、他者の入札参
加状況を知らないまま、入札金額を提示しているため、価格
競争は働いていると考える。また、昨今の工事費が高騰して
いる影響により、入札者が１者しか現れず、予定価格に近い
金額での落札となったと分析している。

Q
A

秋ごろに実施予定である「第５弾プレミアム付電子商品券 TODAPAY」について、国からの交
付金である「物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金」を活用し、発行セット数を増加させる
ものです。（25,000 セット→ 40,000 セットに増加）

令和７年７月５日（土）に、ビバモール蕨
錦町で開催された「こどものための自転車教
室」に議会広報委員が伺いました。

当日は約 20 人の子供たちが参加し、戸田
市サイクリング連盟の皆さんとプロの自転車
レーサーに教わりながら、補助輪外しの練習
をしました。

初めはふらふらだった子供たちも、少
しずつ支えなしに乗ることができるよう
になり、終わる頃には自信に満ちあふれ
た顔で風を切っている姿が印象的でした。

本市では、平成 24 年度に「戸田市みんなで
守ろう自転車の安全利用条例」を制定しており、
日本一安全に楽しく自転車が利用できる「自転
車の似合うまち」の実現を目指しています。

議案第６３号　令和７年度戸田市一般会計補正予算（第３号）

第５弾プレミアム付電子商品券 TODAPAY           原案可決
補正
予算

東部分署

今後はより公平で効果的な支援方法を検討すべき
政策 TODA　そごう　拓也 議員

プレミアム付電子商品券の抽選による不公平さ、高齢者のスマホアプリ利用の困難さ、高額の業務委託料
などの課題もあるが、地方創生臨時交付金を活用した物価高騰対策として本議案に賛成する。今後の実施に
おいては、より公平で効果的な支援方法を検討すべきであると考える。

賛成

はじめ
はペダ

ルを外

して蹴
り進む

ことか
ら

ブレーキも
　しっかり練習！

補助者の支え方にも
コツがあります

自転車の仕組みや
交通ルールもレクチャー！

最後には補助輪
なしで乗れるよう
になりました！

む
と
う
議
員

小
沼
議
員

古
屋
議
員



04 | とだ議会だより NO. 231 とだ議会だより NO. 231 | 05

録画配信

政策 TODA 　　

細
ほそ

田
だ

昌
まさ

孝
のり

議員  

議員　新曽第一土地区画整理地内にある保留地につ
いて、残っている保留地は不整形地や間口狭小な
どさまざまである。どう見てもこの場所は売却出
来ないだろうという保留地が残っているが、処分
できるのか。

都市整備部長　今後、公売を予定している一般保留
地については整形地を基本としており、不整形地
であっても、駅近や大通りに面している場所であ
るため、保留地の処分は可能だと見込んでいる。

議員　令和４年６月定例会で、各駅への駅前行政セ
ンターの設置を要望している。駅前の公共施設に
関する市民アンケートは実施しているか。

企画財政部長　個別具体的なアンケートは実施して
いないが、市民意識調査において、公共施設再編
にあたり市民ニーズを把握するための質問をして
いる。今後も市民ニーズの把握に努めていく。

議員　駅前の公共施設のニーズについて市民アン
ケートの実施を。また、市民が求める駅前の公共
施設の在り方について、前向きに検討することを
要望する。

Q
A

残りの保留地はすべて処分できるのか

処分は可能であると見込んでいる

Q
A

駅前の公共施設についてのニーズ調査を

市民ニーズの把握に努める

保留地
※ 録画配信

一
般
質
問

そ
こ
が
聞
き
た
い！

議員は、毎年３月、６月、９月、12
月に開催される定例会で、市政全般に対
し質問をすることができます。これを「一
般質問」といいます。

今定例会では、21 人が一般質問を行
いました。ここに掲げたのは、その質問・
答弁の大要で、質問者本人が執筆してい
ます。

なお、各ページに掲載しているＱＲ
コードから、各議員の一般質問の録画配
信映像をご覧いただけます。

保留地 駅前広場を整備中の北戸田駅西口

きやぶつ

計画通りに実行することを
強く要望する

国保財政の安定化、保険税収入の確保、急
激な負担増の抑制など、適正な対応である

戸田の会　矢澤　青河 議員

今回の専決処分は、国の税制改正に伴い実施
するものである。国民健康保険の財政運営主体
は県であり、県は厳しい国保財政を改善すべく、
市町村間の格差解消に取り組んでいる。今回の
改正では、特に低中所得層への配慮と高所得者
への応分の負担増を目的としている。国保財政
の安定化、保険税収入の確保、急激な負担増の
抑制など、適正な対応に基づいているため、専
決処分は妥当であると考える。

地方自治体として独自の判断と議論を行
い、国に対して反対の声を上げるべき

日本共産党戸田市議団 本田　哲 議員

被保険者の負担が年々増加し、令和元年度比
で 16 万円も増えている。国は自治体の一般会
計からの繰入れを赤字とし、解消を求めている
が、国保制度の維持を被保険者の保険税で調整
するのは限界である。国は国庫補助率を 1984
年当時の 45％に戻すべき。また、専決処分によ
り議会での十分な審議ができない点も問題であ
る。地方自治体として独自の判断と議論を行い、
国に対して反対の声を上げるべきと考え、国民
健康保険税の賦課限度額引き上げに反対する。

報告第４号　専決処分の承認を求めることについて（専決第３号）
戸田市国民健康保険税条例の一部を改正する条例

国民健康保険税の課税限度額及び軽減判定基準額の見
直しに基づく改正　　　　　　　　  　承認 ( 賛成２0人　反対３人）

条例

賛成反対

◇陳情第１号（令和７年）　市民と共に「いじめ」「自殺」「児童虐待」「犯罪」等を減らす取組についての陳情 　不採択

◇議員提出議案第３号　　地方消費者行政に対する恒久的な財源確保等を求める意見書　　　　　　　　原案可決
◇議員提出議案第４号　　事前復興まちづくり計画の策定支援を求める意見書　　　　　　　　　　　　原案可決
◇議員提出議案第５号　　米国の関税措置に対応した中小企業等事業者支援策の拡充を求める意見書　　原案可決

陳情

議員
提出

今定例会では、委員会にて審査した結果、１件が不採択となりました。

議員提出議案として意見書３件を可決し、政府に提出しました。

議案第 57 号　戸田南小学校教室棟（含給食調理場）増築等工事請負契約について

戸田南小学校の教室棟の増築工事　　  可決（賛成２２人　反対１人）
契約

工事の趣旨、内容、積算根拠、入札について
趣旨は、戸田南小学校の児童数の増加に伴い、通常学級および特別支援学級などの教室を確保す
るため、教室棟を増築するものである。内容は、教室棟の増築工事、既存校舎の改修工事および
既存のプレハブ校舎の解体工事である。設計額の積算根拠は、県の積算基準書などに則って算出
している。入札については一般競争入札とし、過去２回の不調を受け、入札要件や予定価格を見
直して実施した。結果的に入札者は１者だったが、他者の入札参加状況を知らないまま、入札金
額を提示しているため、価格競争は働いていると考える。また、昨今の工事費が高騰している影
響により、入札者が１者しか現れず、予定価格に近い金額での落札となったと分析している。

Q
A

※保留地…土地区画整理事業によって整備された土地で、事業費に充てるために売却する土地のこと
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きやぶつ きやぶつ

　　 　　 　　

録画配信

きやぶつ

議員　町会・自治会の加入率が 50％前後を推移して
いる。このため活動の担い手不足が深刻化してい
て、今後ますます、負担が増していくことが予想
されるが、市の見解は。

市民生活部長　負担が大きくなっているとのご意見
をかねてよりいただいている。そのため、町会・
自治会運営が円滑に引き継がれるよう「町会・自
治会マニュアル」を作成し配布するほか、広報戸
田市等の配布を業者委託による全戸配布に切り替
えるなど、順次、負担軽減策を進めている。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 地域担当職員制度の現状について。
A コロナ禍を経て、社会全体の働き方に対する意

識の変化もあり、職員の任期の中で負担がなる
べく生じないよう、活動内容の在り方を改善し
ていく。

Q 土のうステーションについて、誰が見ても分か
りやすいよう工夫してみては。

A 多言語表記や、ピクトグラムのようなイメージ
で理解いただくことは重要なので、導入を検討
する。

保守の会  　　　　　

河
か わ い

合  ゆうすけ 議員 

録画配信 録画配信父子家庭の支援 外国人のマナー

戸田の会　

宮
みや

 内
うち

  そうこ 議員

議員　母子家庭に対する経済的支援や自立・就労支
援などが求められる一方で、経済的支援を受けて
いない父子家庭の存在は見落とされがちである。
父子家庭の父親が一人で仕事・子育て・家事のす
べてを担うことは想像以上に過酷であり、時間的・
体力的・精神的に困窮している。父子家庭を孤立
させない相談体制やひとり親の父親がもっと家事・
育児支援を受けられる体制を求める。

こども健やか部長　父子家庭の相談が来た際、丁寧
に困りごとを聴き取り、適切に支援サービスにつ
なげている。父子家庭がサービスの利用や相談を
ためらうことがないように、チラシやホームペー
ジなどで利用が促されるよう内容を工夫していく。

議員　男性は社会に助けを求めづらいことから、父
子家庭のさらなる支援体制の強化を求める。

議員　子育て世代にとって給食着のアイロンがけは
大きな負担である。すべての小中学校でノンアイ
ロンタイプの給食着を導入してはどうか。

教育部長　順次、購入を進めており、今後も買い換
えの際に導入するよう各学校に情報提供していく。

議員　本市は多文化共生推進計画を策定しているが、
外国人への生活マナーをしっかり教育していく必
要がある。ごみの収集日を守らずごみネットも無
視して好き放題捨てていくという問題、騒音の問
題、ベランダでたばこを吸ってそのまま路上に投
げ捨てる問題などがある。日本人より素行が悪い
と考えられる外国人住民に対しては市営住宅への
入居要件を厳しくすべきである。外国人に対して
どのように生活マナーを教育していくのか。

市民生活部長　外国人住民が日本の文化や生活習慣
などを広く理解していただけるよう、マナー講座
の実施などを含め検討していく。

議員　国民健康保険税は日本人より外国人の滞納者
が非常に多い。また、外国人の中でも永住者より
それ以外の滞在者の滞納が多い。そして時効で免
れている外国人が大変多い。これらへの対策は。

企画財政部長　納税相談や滞納処分は国籍を問わず
行っている。督促状や催告書、電話による納税の
お願いをしているが、未納が続いた場合は、法令
等に基づき差押えなどの滞納処分を執行している。

Q
A

見落とされがちな父子家庭の支援を

利用が促されるよう周知を工夫する

Q
A

ノンアイロンタイプの給食着の導入を

ノンアイロン素材の購入を進めている

Q
A

外国人の国民健康保険税の滞納が多い

法令などに基づき滞納処分を執行している

Q
A

外国人の生活マナーの悪さへの対策は

マナー講座の実施などを含め検討

市内に設置してある土のうステーション

きやぶつ きやぶつ

父子家庭が地域で孤立すること
ない支援を…

外国人の生活マナーの悪さの
相談が多い

録画配信 録画配信町会などの
負担軽減

彩湖・道満の
発展

戸田の会 　　

佐
さ

 藤
とう

  太
たか

 信
のぶ

 議員  

議員　彩湖・道満グリーンパークの利便性の向上に
つなげるために、ドッグランや手ぶらでバーベ
キューなど自主事業による収益事業の展開が必要
である。事業の展開、利便性の向上には、ランニ
ングステーション、バスケットゴールの設置など
を要望する声が出ている。①利用者の意見を聞き、
事業に反映を②渚の交番プロジェクトの今後の展
開は。

環境経済部長　①既に活用している二次元バーコー
ドを活用した意見収集の状況を踏まえ、有効策を
研究する②公益財団法人日本財団に申請し、施設
整備に係る費用のすべてとなる約 1.9 億円の助成
について、令和７年３月に交付決定された。水害
時においても移動が可能となるトレーラーハウス
６棟を設置し、令和８年４月の開設を目指してい
る。また、事業開始後３年間は、ランニングコス
トの 80％を助成していただける計４年間のプロ
ジェクトとなっているため、助成終了後において
も、自立可能な運営を目指し、市も連携・協力する。

議員　利用者の利便性の向上を期待する。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 山宮北公園出入口の改善、対策を。
A 利用者の利便性にも配慮し、適切に修繕する。

Q
A

渚の交番プロジェクトの今後の展開は

令和８年４月の開設を目指している

Q
A

町会・自治会・行政の負担軽減について

負担軽減策を進める

きやぶつ きやぶつ

双方にとって持続可能な
取り組みを

もっと利用者の声を
反映した施設運営に！

山宮北公園出入口

政策 TODA  　　　　　

小
こ

 山
やま

  大
だい

 輔
すけ

 議員 

学校の給食着のアイロンがけ



議員　環境基本計画 2021 改定版における 2050 年
脱炭素化に向けた達成状況と今後の取り組みは。

環境経済部長　最新の実績（基準年度比）として、
市域全域で 18％、公共施設で８％の削減率を記録
している。今後、公共施設などを対象とする削減
目標の達成に向けて取り組みを進めていく。

議員　広報・ホームページなどでの達成状況の見え
る化、国への対策
強化の要望、毎年
の検証をしっかり
と行い取り組みの
スピードを上げる
よう強く要望する。

議員　預かり時間の拡大、長期休みの保育内容の充
実を要望する声があるが、市の見解を伺う。

こども健やか部長　預かり時間の拡大は、今後の需
要や社会情勢などを見極めながら、引き続き調査・
研究していく。各学童保育室はできる範囲で工夫
し、保育を行っている。引き続き、民間学童保育
室の取り組みなどを参考に充実を図っていく。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 提供する子育て支援の周知方法の改善は。
A こども・若者総合サイトを立ち上げる予定。
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戸田の会  　　　　　

野
の

 澤
ざわ

  茂
しげ

 雅
まさ

 議員 

議員　①実働版ＨＵＧ訓練の意義について②避難所
利用計画における一般教室の利用は③住民版防災
訓練「会場」の設定基準は④公園・広場のかまど
ベンチの設置状況は。

危機管理監　①自主防災会と市が協力して、連携し
ながら対応を決めていく経験をすることが目的②
円滑な授業の開始に支障が懸念されるため、一般
教室を使用せずに特別教室を使用する③自主防災
会や訓練参加者に希望を聞き、決定していく。

環境経済部長　④地域の意見を踏まえ、市内の公園・
広場のうち、７カ所に 10 基のかまどベンチを設
置している。

議員　①カード上で想定できる事象に関しては、訓
練時に急遽考えるのではなく、事前に取り決めと
準備を行い、それを確認する場にしていただきた
い②スフィア基準

※
や水害時対応を考慮すると、一

般教室も想定した部屋割りにするべき③自分達が
住んでいる地域の避難所において防災訓練を行う
のがベスト。小学校だけでなく、中学校や公共施
設での防災訓練開催を希望する④かまどベンチを
利用した防災イベントは「共助」として絶大な効
果がある。今後、地域の自主運営に対する支援を
推進していただきたい。

防災・減災対策 女性の体と社会

戸田の会 　　

辺
へん

 見
み

  智
とも

 子
こ

 議員   

議員　避難所の環境整備において、能登半島地震で
も高く評価されていたトイレカーやトレーラート
イレの活用について伺う。

危機管理監　他自治体の動向も注視し、避難所の衛
生環境の向上について、検討していく。

議員　温かい食事の提供における移動式キッチン
カーの導入について市の考えを伺う。

危機管理監　国において移動式キッチンカーなどを
被災地に派遣できる体制を整えるため、車両をあ
らかじめデータベース化する取り組みが開始した。
この動向を注視するとともに、民間事業者との協
定締結も引き続き検討していく。

議員　台風や豪雨の際、自主的に避難行動をとる人
が増えている。市民の命を守るため、ＬＩＮＥな
どのＩＣＴツールなどを活用した「安否確認シス
テム」の導入について見解を伺う。

危機管理監　国の動向を注視し、研究していく。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 母乳バンク制度の周知の取り組みは。
A 現在実施しているポスターなどによる周知のほ

か、母子健康手帳の交付時や乳幼児健診などの
機会に周知できるよう検討する。

議員　女性の社会進出が進む一方で、体の変化や負
担に対する社会や制度は十分な配慮がなされてい
ない。生理や妊娠・出産、更年期などライフステー
ジに伴う健康課題が「個人の努力」として声を上
げにくい状況が続いている。月経に伴う不調は多
くの女性が抱える課題（月経困難症やＰＭＳ

※
など）

の一つ。産婦人科などで低用量ピルの処方が治療
につながるが、ピルは「避妊薬」のイメージが強
く社会として正しい理解が進んでいない。月経困
難症などで悩む人への医療支援の導入や正しい理
解を促す周知啓発は。

健康福祉部長　ピルは医師の診察と処方が必要な医
療用医薬品であり、月経困難症などの治療目的で
処方された場合には保険適用となる。周知啓発は、
個人差の大きいテーマであるため一律の推奨は困
難だが、ピルや漢方薬が悩みの軽減につながる選
択肢の一つであることや、医療機関への相談を促
す情報提供の在り方について検討する。

議員　健康課題へ大切なことは自身の体の状態を日
頃から知っておくこと。若い世代を含む幅広い世
代が検診の重要性を理解し、子宮がん検診など定
期的に受診することで早期発見につながるよう、
周知啓発の強化を求める。

Q
A

災害時の安否確認システムの活用は

国の動向を注視し、研究していく

Q
A

体の変化における支援や周知は

医療機関への案内など情報提供を検討

地球温暖化防災訓練と
災害対応

Q
A

実働版HUG
※
訓練の意義は

災害時の対応を決めていく経験をすることが目的

Q
A

脱炭素社会の実現に向けた、現状と今後は

公共施設などを対象とし削減に取り組む

Q
A

公立学童保育室の充実を

今後の需要を引き続き調査・研究していく

母乳バンクチラシ
（一般社団法人
日本財団母乳バンク） ホルモン変化による不調はさまざまあるため、早期に相談を

戸田市環境基本計画 2021
改定版

かまどベンチ防災イベント

公明党 　　　  　　　　　

三
み

 輪
わ

  なお子
こ

 議員 

日本共産党戸田市議団 　

花
はな

 井
い

  あきこ 議員 

きやぶつ きやぶつきやぶつ きやぶつきやぶつ

プレコンセプションケア
※
を

知っていますか
母乳バンクは小さな命を支える
制度です！

公園の「かまどベンチ」を
もっと活用しよう！ 市民の声をまっすぐ市政に！

※プレコンセプションケア…将来の妊娠を考えながら女性やカップルが自分たちの生活や健康に向き合うこと
※ＰＭＳ…Premenstrual Syndrome（月経前症候群）の略

※ＨＵＧ…「Hinanjo（避難所）」、「Unei（運営）」、「Game（ゲーム）」の頭文字をとったもので、実践的な避難所運営を疑似体験できる。
※スフィア基準…災害の影響を受けた人が尊厳ある生活を送るための人道支援における国際的な最低基準
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戸田の会  　　　　　

小
こ

 沼
ぬ ま

  さゆり 議員 

公明党

竹
たけ

 内
うち

  正
まさ

 明
あき

 議員

政策 TODA  　　　　　

そごう  拓
たく

 也
や

 議員  

政策 TODA  　　　　　

遠
えん

 藤
どう

  英
ひで

 樹
き

 議員  

人口減少 樹木と桜の
管理

議員　本市は人口増加の自治体として認知されてき
たが、その伸びは近年鈍化しており、令和５年に
は初めて自然増減が 62 人の減少に転じ、社会増
減も 338 人の増加に留まっている。戸田市人口ビ
ジョンの将来展望では 2050 年に 15 万人程度に
なると予測しているが、あと数年で人口が減少に
転じる可能性がある。そこで①人口の伸びが減少
した理由の認識②人口が推計と異なっていくこと
の市政への影響③今後の施策について伺う。

企画財政部長　自然減少については本市に限った
ことではないが、社会増加の鈍化については開発
が落ち着いていることと住宅価格の高騰が要因と
認識している。人口推計の結果を全庁的に共有し、
適切に今後の取り組みを検討していく。

市長　税収減少や高齢化率の上昇など、多くの自治
体が抱えている問題に本市は想定より早く直面す
ることになるが、市民が安心して暮らしていける
ための施策を行うことで、結果として人口の維持・
増加につながると考える。

議員　本市は成長期から成熟期へと移行している。
高度地区の規制や学校のためにマンション開発を
抑制する要綱を廃止するなど、積極的かつ適切な
政策転換を求める。議会も共に考えていきたい。

議員　本市は、樹木全体の統一的な管理体制や計画
が存在せず、各管理者による管理となる。市全体で、
何本あり、いつ植え、いつ伐採したか、把握でき
ていない。樹木が一斉に老朽化・寿命を迎えるに
当たり、以下を問う。①所管ごとの管理は、情報、
ノウハウの共有もできない。一元管理が必要では
ないか②市全体の計画が必要ではないか。

環境経済部長　①各管理者が、適切に管理している
②画一的な樹木の更新計画の策定予定はない。

市長　今回調査したデータは、樹木の総量や支出の
経年変化など、効果的な管理のため統計的な分析
に役立てるよう活用していく。

議員　寿命 60 年超とされる桜が一斉に老朽化・寿命
を迎える。①現状の調査の予定は②将来を考えて
計画すべきでは。

環境経済部長　①樹木の状況に応じた管理により、
適切な状態が維持できており、網羅的な調査の予
定はない②桜の更新計画の策定予定はない。

市長　桜の樹勢などを適宜確認するとともに、部局
間での適切な対応を図っていく。

Q
A

人口減少期に入り、政策の見直しは

前期計画の推計を見直し、適切に対応

Q
A

老齢化した樹木の更新計画は

更新計画策定の予定はない

Q
A

老齢化した桜の更新計画は

桜に特化した更新計画の策定予定はない

日本人の人口は既に減っている

市全体で何本あるかの把握・計画がない

新曽のピアノ文化芸術活動
推進

議員　令和６年６月議会で市民の裾野を広げる取り
組みとして提案した「第１回戸田市紅白歌合戦」。
チケットはすぐに完売と大反響を呼んだ。詳細は。

市民生活部長　本市で初めて市民が主体となってつ
くり上げた紅白歌合戦。予選を勝ち抜いた小学生
からシニアまで幅広い層が参加。計 28 組がプロの
バンドの生演奏で歌や踊りを披露。予選会は 141
組。とても楽しみにしていたという声が上がるな
ど好評だった。

議員　私にも感謝の声が届いている。文化会館の職
員さん、商店会連合会の皆さん、プロデューサー、
出演者、すべての関係者に感謝だ。今後の開催は。

市民生活部長　市民による文化芸術活動の推進に資
するイベントだったと認識している。指定管理者へ
今後の開催について検討するよう要望していく。

議員　90 歳の女性で「お母さん」と呼ばれ親しまれ
ている方が予選を勝ち抜いた。苦手な歌詞を覚え
るためにラジカセで毎日曲を聴き、本番では歌も
踊りも堂々と披露された。観客も出演者も感動で
涙されていた。「来年はリベンジする」と決意して
いるお子さんもいる。条例制定の年にふさわしく、
市民が主体となってつくりあげ、ドラマいっぱい
の「紅白歌合戦」。来年の開催を期待している。

議員　新曽福祉センターのホールは地域の文化福祉
活動を支える舞台として長年親しまれてきた施設。
再整備に向けた取り組みは。

健康福祉部長　新曽福祉センターのホールは多様な
文化イベントに利用されており、利便性の高さが評
価される一方で老朽化も指摘されている。

企画財政部長　再整備に向けた市民ワークショップで
は多くの意見が寄せられている。今後、地域の方々
の思いを大切に方針を検討していく。

議員　市民ワークショップで出たご意見は。
企画財政部長　新曽福祉センターのホールについては

継続を望む声があり、東部・西部においても音楽室
の設置を求める意見が寄せられている。３館共通の
意見としては、新たに屋外広場などの居場所を求め
る声が見受けられた。

議員　再整備前にピアノを更新する考えは。
健康福祉部長　耐用年数を超えており、修繕にも限

りがあるため、前向きに検討していく。
議員　今年度、文化芸術推進条例が制定され、市内

各地で文化芸術活動の機運が高まっている。地域
の音楽文化を支えるピアノの早期更新を要望する。

Q
A

戸田市紅白歌合戦、今後の開催は

指定管理者へ開催の検討を要望していく

Q
A

新曽福祉センターのホールについて

地域の声を反映し再整備に取り組む

新曽福祉センター

きやぶつ きやぶつきやぶつ きやぶつきやぶつ

市全体の樹木数を
把握すべきではないか

都市が成熟し続けるために
適切な政策選択を

大反響の紅白歌合戦。
来年も開催を！ 今後も市民に愛されるホールへ
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きやぶつ きやぶつ
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きやぶつ

議員　行政サービスは、正規職員と会計年度任用職
員で成り立っている。正規職員を支えている会計
年度任用職員や小中学校における特別支援学級の
教育支援補助員の処遇改善を。

総務部長　各所属で必要に応じて年に 1 回の面談を
行い、要望を聴取し、可能な限り対応する。

教育部長　予算の範囲内で、各学校で必要とされる
支援内容や日数、時間などを総合的に判断する。

議員　特別支援学級で過ごす子ども達が、より安心
して学べるよう処遇改善の予算確保を。またフル
タイムで恒常的な業務をしているのであれば、年
齢要件を緩和し、正規職員への道を開くべき。

総務部長　優秀な人材を獲得できるよう検討する。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 乳幼児を連れた方や子どもから高齢者まで利用し

ている中町多目的広場のベンチの増設を。

A 現在、10 台の配置。ニーズの把握をする。

Q DV 加害者更生プログラムにおける理解促進は。
A 国や県の動向を注視し、情報収集に努め調査研

究する。

録画配信 録画配信会計年度
任用職員

西部地区の
公共交通

公明党 　　　  　　　　　

三
み

 浦
うら

  のぶお 議員 

議員　現状の美笹循環コミュニティバスの運行内容、
ルートの見直しなどを求める声が多くあり、抜本
的な改善の必要があると考える。特に目的地への
往路と復路で大きく所要時間が異なる課題につい
て、市の見解を伺う。

都市整備部長　コミュニティバスの運行内容やルー
トは、地域の方々の意見などを最大限尊重した運
行形態となっている。目的地への到着時間が大き
く異なることは、運行当初より課題であると認識
しているが、安定的に運行することが第一義であ
ることから、一定の理解を得ていると捉えている。

議員　下笹目バスターミナルを始点に北戸田駅、イ
オン、市民医療センターへのアクセス時間の短縮
を図るとともに、美女木北エリアへ新たなコミュ
ニティバス停留所を設置し、美笹循環を二つに分
けて運行するという案について、見解を伺う。

都市整備部長　令和８年３月策定予定の戸田市地域公
共交通計画は、コミュニティバスルートを含み、公
共交通網見直しの基礎となるもので、今後の戸田市
地域公共交通協議会において、議員から提案いただ
いた内容も議論されるものと認識している。公共交
通網の維持・向上を目指す計画となるよう、同協議
会において議論していく。

Q
A

美笹循環tocoバスの抜本的改善を

公共交通網の維持・向上を目指す

Q
A

会計年度任用職員の処遇改善を

各所属で要望を聴取し、可能な限り対応

きやぶつ きやぶつ

教育環境や広場の整備など、
みんなの声に応えたい！！

西部地区からの買物、通院を
便利にしたいなぁ

日本共産党戸田市議団　

むとう  葉
よう

 子
こ

 議員 

公明党  　　　　

石
いし

 川
かわ

  清
きよ

 明
あき

 議員 

録画配信 録画配信災害時の
エネルギー

レジリエント機能
強化支援事業

政策 TODA  　　　　　

古
ふる

 屋
や

  としみつ 議員 

議員　災害時の対応として、容器型分散型エネルギー
であるプロパンガスの導入についての考えは。

企画財政部長　一般的に、災害時にライフラインが
停止した際の復旧の速さのメリットは認識してい
る。災害時利用も含め、総合的に検討していく。

議員　どのインフラが止まっても対応できるまちづ
くりは重要。市全体を見渡した計画的かつ効果的
なエネルギー対策の構築を求める。

議員　本市における公共工事の入札の不調割合は。
総務部長　令和６年度は 36％である。
議員　入札制度において競争は必須。しかし、入札

不調のために止まっている公共工事が増加してい
る。不調をなくすため、地元事業者の入札参加を
促す取り組みを今後どのように進めていくか。

総務部長　入札制度の枠組みの中で、地元事業者の
入札参加を促す取り組みについて検討していく。

議員　例えば、笹目４丁目の西電話局通りから笹目
中学校正門までの舗装修復工事は、複数回の入札
不調により１年以上、未着工である。市民生活に
直結する重要な事業であり、早急な対応が必要。

議員　自主防災組織防災機材等整備の整備状況は。
危機管理監　補助金を交付することで、防災体制の促

進を図っている。補助品目はテント、作業服、発
電機など資器材 46 品目を対象。

議員　埼玉県のレジリエント機能強化支援事業を活
用してはどうか。

危機管理監　今後、制度の調査研究を重ね、関係機関
と調整していく。

議員　国の地方創生臨時交付金が実施された場合、
「お米券」の配付は優先的に検討されるのか。

企画財政部長　物価高騰の影響の大きさや、対策に
よる経済効果、交付金の額などを総合的に勘案し、
検討している。

議員　今こそ物価高騰対策として市民の皆様が実感
できるベストなタイミング。国の交付金にあわせ
て「お米券」の配付の検討を。

企画財政部長　国の動向を注視し、他自治体の実施
した結果を研究していく。

Q
A

災害時を見据えたプロパンガスの導入を

災害時利用も含め、総合的に検討

Q
A

地元事業者の入札参加を促す取り組みは

制度の枠組みの中で取り組みを検討する

Q
A

物価高騰対策として「お米券」の配付を

他自治体の実施結果を研究していく

Q
A

レジリエント機能強化支援事業の活用を

制度を調査研究し関係機関と調整する

補修待ちの道路 美笹循環の toco バス 中町多目的広場のベンチ劣化した道路

きやぶつ きやぶつ

災害時も安心！
分散型エネルギーの活用を 災害時の機能強化で安心を



Q
A

肺がん検診、Ｘ線よりもＣＴの推進を！

国の指針改定に沿って検討する
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録画配信 録画配信

きやぶつ

　　 　　 　　

録画配信

　　 　　 　　

録画配信録画配信

りっけん戸田  　　　　

小
こ

 金
がね

 沢
ざわ

  優
まさし

 議員 

学用品取扱い

議員　市内中学校の新入生の親から、必要な制服や
体操着などの購入場所について相談があった。あ
る中学校では購入場所が複数カ所に分かれており、
すべての店舗を回るのに負担に感じているとのこ
と。一部は蕨駅近くまで足を運んで購入をしなけ
ればならない中学もあるが、現状を伺う。

教育部長　制服、通学かばん、体操着、ジャージ、
上履きの５点をそろえる場合、１店舗だけですべ
てを購入できるのは４校。一方、少なくとも４店
舗を回らなければならない中学校もある。

議員　明らかに負担が大きい。店舗の決定方法は。
教育部長　学用品には教育上の必要性から基準を設

けているが、販売は業者の判断によるものであり、
学校が特定店舗に関与することはできない。

議員　注文や販売方法を工夫する事はできないか。
教育部長　保護者の負担が少しでも軽減されること

が望ましい。議員からの意見については、校長会
などで情報提供していく。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 猫の登録制度の導入を。
A 飼い猫と地域猫の判断がしやすくなり、地域猫

の問題解決にあたるかどうかも含めて研究する。

Q
A

中学校入学時の購入負担軽減を

保護者の負担が軽減するように考える

録画配信 録画配信

戸田の会  　　　　　

酒
さか

 井
い

  郁
いく

 郎
ろう

 議員 

議員　子供・若者の本がつまらないとの声が多い。
蕨市、さいたま市と比べて子供・若者が読みたく
なる本が少ないとの声がある。図書館が、子供た
ちが行きやすい雰囲気になっていない。

教育部長　利用者の声などを踏まえて検討する。

議員　市民に役立つ民間のスポーツジムやカフェの
店舗を誘致してほしい。和光市では市民ニーズを
徹底的に調査し喜ばれる施設づくりに成功した。

環境経済部長　先進事例を参考に検討する。現時点
で市民ニーズ調査を実施する予定はない。

議員　本市は過去 2 回の市議会議員選挙で選挙違反
を出し、新人議員がそのキャリアを断たれている。
ルールの明確化や分かりやすい資料の作成、説明
会など新人候補に基準を分かりやすく示すべき。

行政委員会事務局長　今後も他市の取り組みなども
参考に、できる限り分かりやすい説明に努める。

議員　もっと責任を重く受け止めるべき。責任の認
識すら曖昧、目標も基準も運用ルールも無い。

健康診断
の課題

図書館の本の
選定

Q
A

子供・若者が読みたくなる本が少ない

選定基準の在り方を検討する

Q
A

スポーツジムやカフェの誘致を！

先進事例を参考にする

Q
A

選挙違反の防止に向けた対策を！

分かりやすい説明に努める

議員　肺がんの死亡数は年間７万人で全がん最多。
国の肺がん検診の主流である胸部Ｘ線は、日本独
自の検査で課題も多く、早期発見率はわずか３割。
肺がんの見落としで訴訟に発展した事例もある。
世界的な主流は低線量ＣＴであり、本年４月の国
の新ガイドラインで「重喫煙者への低線量ＣＴ検
診」が推奨に。本市でも早急な低線量ＣＴ導入を。

健康福祉部長　精度管理手法も含め、国の指針改定
に沿って、低線量ＣＴの実施を検討する。

議員　重喫煙者以外の多くの方が、指針改定後もＸ
線検診を受けることになると考えられる。市民へ
Ｘ線の限界や課題、低線量ＣＴの有効性の情報発
信を。また、本市では、後期高齢者医療制度で 75
歳以上の方へ脳ドックの検診費用を助成している。
一方で、脳ドックは寿命延伸や脳卒中予防への科
学的根拠が乏しい。高齢者の異常の多くは加齢性
のものであり、小さな梗塞などの手術はリスクが
高いことから、追加検査や心身の負担を減らすた
めに、積極的な治療を行わないのが一般的である。
本市の無症状者への脳ドックの公費助成の見解は。

健康福祉部長　県広域連合の補助事業を活用し、実
施している。

戸田の会  　　　　　

矢
や

 澤
ざわ

  青
はる

 河
か

 議員  

保護のしおり

日本共産党戸田市議団

本
ほん

 田
だ

  哲
てつ

 議員

議員　さいたま市のホームページでは「生活保護の
しおり」が見られる。本市の「保護のしおり」もホー
ムページで見られるようにすべきではないか。

健康福祉部長　内容を整理し、掲載する。

議員　「川岸さつき通り広場」への土のうステーショ
ンの設置要望に応えよ。設置にかかる予算は。

危機管理監　導入時の経費として約 50 万円、維持
管理費として約 25 万円である。

議員　土のうステーションは、「減災」につながる重
要な存在である。「減災の事業に充てる」との目的
をもった、防災減災基金（残高７億 485 万 5000
円）を活用し、設置すべき。

危機管理監　基金の活用は、財政部局と調整を図る。
議員　前向きな調整を要望する。財政部局も、基金

の目的に照らし、基金活用の判断をしていただき
たい。

その他の質問  　　　　　　　　　　　　　　　
Q 戸田公園駅西口ロータリーの明るさ改善を。
A 今年度、経年劣化している照明灯 14 基を交換す

る。現状より明るくなると見込んでいる。

Q
A

ホームページで見られるようにすべき

内容を整理し、ホームページに掲載する

保護のしおり 若いうちに読書習慣をつければ、一生の財産に

Q
A

土のうステーションの設置要望に応えよ

財政部局と調整を図る

きやぶつ

生活保護の申請は国民の権利です

きやぶつ

素早い対応が可能な
システム構築を

きやぶつ

このままで良いのか？？

きやぶつ

課題の多い肺がん検診と
無症状の脳ドック…
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！ト　　  コ

～ 聞 き た い 知 り た い 議 会 の し ご と ～
シリーズ特別編
議員紹介❷ 議会を知っ

１月の選挙を経て、新たな顔ぶれでの４年間が始まった戸田市議会。そこで、皆さまに少し
でも議員を身近に感じていただけるよう、普段は議会の仕組みを紹介する「議会を知っ toco」
の特別編として、24 人の議員を紹介していきます。

質問は、議会広報委員会が複数用意した中から、議員本人が選んだものに答えていきます。

議席番号 4 辺
へ ん み

見 智
と も こ

子（戸田の会　1 期目） 議席番号 8 小
こ や ま

山 大
だいすけ

輔（政策 TODA　1 期目）

議席番号 5 小
こ ぬ ま

沼　さゆり（戸田の会　1 期目） 議席番号 9 宮
みやうち

内　そうこ（戸田の会　2 期目）

議席番号 7 本
ほ ん だ

田 哲
てつ

（日本共産党戸田市議団　6 期目）

議席番号 6 むとう　葉
よ う こ

子（日本共産党戸田市議団　3 期目） 議席番号 ⑩ 佐
さ と う

藤 太
たかのぶ

信（戸田の会　3 期目）

Q.議員をやっていて良かったと思うときはどんなときですか？
A.市民の皆さんから「応援しているよ！」とお声がけいただくとき。
Q.議会がないときはどんな仕事をしていますか？
A.常に勉強と市民のご意見をふまえた政策検討、議会を知ってもらう活動。
Q.どんな資格を持っていますか？
A.日商簿記 2 級、FP ３級、コーチング、恋愛コンサルタントなど
Q.はまっている（熱中している）ことは？
A.体調を崩すことが多いため、腸活と筋トレ始めました！

Q.議員になろうとしたきっかけは？
A.戸田市をより良いまちにしたいと思ったため。
Q.趣味や特技を教えてください。
A.趣味はサウナ、酒場放浪記巡り、野球観戦、旅行
Q.どんな資格を持っていますか？
A.運行管理者
Q.好きな食べ物は何ですか？
A.生姜焼き・ハンバーグ・パスタ・ピザ

Q.議員になろうとしたきっかけは？
A.戸田市を文化芸術あふれる優しい街にしたいと思ったから。
Q.議会がないときはどんな仕事をしていますか？
A.子供たちにピアノやドラム、サックスなどを教えています。
Q.私生活でルーティンとしていることは？
A.毎朝のコーヒー。忙しくても早起きして豆から挽いています。
Q.これから挑戦したいことは？
A.ウォーキング。運動全般苦手なので、まずは第一歩！

Q.議員になろうとしたきっかけは？
A.産後うつを経験して、孤独な子育てをなくしたいと思ったから。
Q.議会がないときはどんな仕事をしていますか？
A.子ども食堂・子ども会・地域活動・市民相談の対応
Q.どんな資格を持っていますか？
A.英検１級・TOEIC970 点（大学時代に猛勉強しました）
Q.自分をひと言で表現すると？
A.「意外と頑固だね」と言われる（親しい友人や家族から）

Q.議員になろうとしたきっかけは？
A.誰もが安心して暮らせるまちにしたいとの思いから。
Q.議員をやっていて良かったと思うときはどんなときですか？
A.寄せられるさまざまな相談や要望が解決・実現できること。
Q.趣味や特技を教えてください。
A.殺陣練習
Q.議員になって感じたことは？
A.常にアンテナを高くし、情報を収集し勉強が必要ということ。

Q.議員になろうとしたきっかけは？
A.3 人目の息子が生まれた時、子供たちに平和な世の中を手渡したいと思いました。
Q.趣味や特技を教えてください。
A.普通の料理やパン・ケーキなど、食べ物を作ること（家庭菜園は苦手）
Q.これから挑戦したいことは？
A.家庭菜園で、トマトとキュウリとナスとピーマンを実らせること。
Q.議員をやっていて良かったと思うときは何ですか？
A.困っている人の課題を解決したとき。また、道で声を掛けられたとき。

Q.議員になろうとしたきっかけは？
A.人にやさしく、住みやすいまちづくりを進めるため。
Q.私生活でルーティンとしていることは？
A.体力や健康を維持するために走っています。
Q.はまっている（熱中している）ことは？
A.我が家の愛猫をなでなですること。
Q.好きな本・映画は？
A.大村はま「教えるということ」ミヒャエル・エンデ「モモ」

ステンドグラス美術館にて、研究熱心な一面も。笑

ライブハウスなどで演奏しています

友達と長崎旅行に行った時の写真です。

家族旅行（２人の息子たちと）

市内のイベントに参加中

網走湖にて『わかざぎ釣り』 妻の実家のネコとも仲良くさせてもらっています。
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委員会
視察レポート

本市議会では、委員会ごとに「年間活動テーマ」を決めて、

調査研究を行っています。今定例会初日には、開会中に各

委員会が実施した先進地への視察について、各委員長から

報告がありました。ここではその概要をお伝えします。

＜東京都荒川区＞
荒川区では、自分たちの町は自分たちで守る、

という自覚を持ち、将来の地域防災活動の中核
となる人材を育成することを目的に、防災に対し
て部活動として取り組む「防災部」が存在します。
検証の結果、荒川区では、中学生をターゲットに
事業が展開されていたが、本市も、中学生に限定
することなく、人材の育成に向けて、その候補者
の発掘に力を入れていくべきではないかといった
意見が出ました。

＜柏の葉スマートシティ＞
公・民・学の連携とデータプラットフォームの

活用により、分野横断的な取り組みが進められて
います。公道にセンサーを設置して自動運転バス
の実験を実施したり、ＡＩカメラを用いた人流解
析が行われたりと、データ駆動型社会を見据えた
都市整備が進められていました。本市も民間企業・
学術機関との連携を深め、現在の取り組みをアッ
プデートできる余地があるのではないかとの意見
が出ました。

総 務 常 任 委 員 会

文教・建設常任委員会

災害対応に向けた体制整備への人材育成の好事例

スマートシティの先行モデル都市を視察

５月８日　荒川区役所にて昨年のツアーの様子

実証実験中の自動運転バス

議会だよりを読んで、皆さんも応募してください。なお、２問と
も答えを書いてください。また、住所は番地まで（マンションな
どの場合は部屋番号まで）書いて応募してください。Nｏ．１6

ト　　  コ

知っ

あ
て
先

【はがき】〒335-8588 戸田市上戸田1-18-1  戸田市議会事務局「知っtocoクイズ」係
【ファクス】048(433)2212「知っtocoクイズ」係
【メール】gikaijimu@city.toda.saitama.jp ※メールの件名は、「知っtocoクイズ」としてください
【締　切】８月29日(金)必着※ご記入いただいた個人情報は、目的 ( 賞品の発送、当選者発表 )以外には利用いたしません

応
募
方
法

◆はがき、ファクス、メールのいずれかで応募してください
◆クイズの答え、議会だよりの感想、住所、氏名、電話番号、年齢を書いてください
　※議会ＳＮＳ（インスタグラムなど）の感想もお待ちしています‼ 
◆正解者の中から抽選で５人の方に、クオカード(500円分)をプレゼントします

クイズ○○に入る言葉や数字は、なあに？
問1 秋ごろ実施予定の「第５弾プレミアム付電子商品券ＴＯＤＡ○○○○○○」の当選数が拡大したよ。
問２　夏休み企画の議会見学ツアーでは、市議会フロアの見学のほかに○○○○○○にも参加して議会について楽しく学べるよ。

昨年開催した「とだみらい会議」ですが、好評だった市議会見学
ツアーを今年もやります！小・中学生を対象に夏休みの宿題として
もバッチリな本企画は、8 月 17 日（日）13 時から開催します。普
段入ることができない市議会フロアを見学しながら議会を身近に感
じてもらうとともに、クイズにも参加して議会について楽しく学びま
せんか。お気軽に参加してください。

渡辺るい氏が辞職 : 令和７年１月の戸田市議会議員選挙で初当選した渡辺るい議員から辞職願が提出され、地方自治法第
126 条ただし書きの規定に基づき、令和７年５月 19 日付で議長が許可しましたので、お知らせします。

議会モニターとの意見交換会を開催しました

永年勤続議員表彰　おめでとうございます

夏休み議会見学ツアーを開催します（小・中学生対象）

市議会モニターと、議長、副議長、議
会 運営 委 員 長、議 会 改 革特 別 委 員 長、
議会広報委員長、議会広報副委員長に
よる意見交換会を開催しました。意見交

換では、議会だより、ＳＮＳ、ホームページなどの「広報の取り組み
について」をテーマに、グループ形式で意見交換を行いました。議
会モニターの皆様から市民目線で見て
いただく中で、鋭い意見や、なかなか気
付きにくいことについて数多くの率直な
ご意見をいただくことができました。

毎年、全国市議会議長会の定期総会におい
て、地方自治に永年貢献された議員に対して
表彰が行われます。今回は、本田哲議員およ
び榎本守明議員が 20 年表彰を受けました。

本
田
　
哲
議
員

榎
本
　
守
明
議
員

申し込みはこちらから▶ 
※申し込みの締め切りは８月 13 日（水）です。申し込み
状況によっては、受付を締め切っている場合があります。

とだみらい
会議
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※「ＱＲコード」はデンソーウェーブの登録商標です

次回9月定例会の予定
日 月 火 水 木 金 土

8/25 26 27 28 29 30

31 9/1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

質疑 常任
委員会

常任
委員会

特別
委員会

一般
質問

討論
採決

一般
質問

今 年は戦後80周年です。8月9日、子供た
ちを連れてナガサキへ行きます。平和

を願う想いを世界へ向けて。私の子供たちだ
けでなく、みんな（動物も含む）が穏やかに
豊かに幸せに過ごせますように。（葉）

最 近、食事に気をつけています。健康的な食事には、カロ
リーとPFC（タンパク質、脂質、炭水化物）バランスは

重要。赤・緑・黄などさまざまな色の野菜、食卓の「色」を意
識して、食事を考えてみるのも楽しいですよ。（そ）

暑 い熱い夏に向けて、たくさんのイベントが待ち受けてい
ます。お神輿、盆踊り、花火大会、ふるさと祭り…。一

所懸命その準備に明け暮れていると、毎年恒例の「地元のイ
ベント」がどれだけ大切なものか身に染みてきます。みなさ
ん今年も楽しみにしてください。（野）

夏 の風を感じながら自転車で市内をめぐるのがこの季節
の楽しみです。道中で交わす何気ない会話に、地域の

温かさと課題のヒントを感じます。これからも皆さんの声を
大切にしてまいります。（古）

※放送予定は県議会ホームページをご覧ください。
https://www.pref.saitama.lg.jp/e1601/gikai-tereb.html

テレビ番組「こんにちは県議会です」が日曜日に放送中！

意識したところは、字を力
強く書くために太く書いたと
ころです。最初に書いていた
時は細かったけれど太くかけ
て良かったです。

私は、字を書くことが 好
きだったので、今回代表に選
んでいただき、自信をもつこ
とができたので、これからも
字を書いていきたいです。

戸田南小学校  6 年

川
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題字を
書いて
くれた人

STEP 1

STEP 2

STEP 3

STEP 4

本会議傍聴→市役所８階傍聴受付に
お越しください。

委員会傍聴→市役所６階議会事務局
にお越しください。

受付簿に必要事項を記
載していただきます。

傍聴の心得を守り、傍聴してください。
会議の途中でも入退場は可能です。

お帰りの際に、傍聴券を係員に
返却してください。

直接議場に来ることができない場合には、
右の QR コードからパソコンやスマホな
どで視聴することもできます。

また、議会 SNS からもさま
ざまな議会情報を確認するこ
とができますのでぜひこちら
もご覧ください。

受付簿に必要事項を記

その他

議会録画中継

Facebook Instagram

▼ 傍 聴 の 流 れ

テレビ埼玉
日曜朝10時より   
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